

Городская больница (второй корпус). – Текст : электронный // Муниципальное бюджетное учреждение культуры Анжеро-Судженского городского округа «Городской краеведческий музей» : сайт. – URL: <http://as-museum.ucoz.ru/publ/2-1-0-712> (дата обращения 31.03.2023).

Городская больница (второй корпус)

24 ноября 1931 года был сдан в эксплуатацию второй корпус городской больницы, фундамент которой был заложен первым наркомом здравоохранения Н.А. Семашко, о чем свидетельствует мемориальная доска на здании 1-го корпуса. В годы войны здесь размещался эвакогоспиталь №2498.

Госпиталь на 500-600 общехирургических мест был сформирован в Анжеро-Судженске летом 1941 года.

Начальником его стал опытный врач-хирург А.К.Дмитриев, осенью 1941 года его сменил молодой военврач III ранга М.Н.Тузов.

Пять отделений лазарета обслуживало 188 человек, в основном медработники Западной Сибири. Среди них 10 врачей, 96 медсестер и санитарок.

Значительную помощь госпиталю в ремонте, благоустройстве, электрификации, проведении культурно-массовых мероприятий оказывали шефы: горняки шахты 9-15, домохозяйки и школьники города.



Пробыв в городе около двух лет, в феврале 1943 года госпиталь перебазировался в город Осташков Калининской области.

За время работы госпиталя медицинскому персоналу удалось вернуть в строй более 7000 бойцов.